UNIVERSITE DE BISKRA FACULTE DE SCIENCES EXACTES
DEPARTEMENT DE MATHEMATIQUE ET SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE
2 LMD MATH GEOMETRIE h

SERIE 2
EXERCICE 1 -

On donne la courbe paramétrée suivante:
I=[-m, g] c(t) = (cost,sint) ;
A) Esquisser I'image de la courbe et indiquer avec une fléche le sens du parcours
B) Trouver une courbe v d'efinie sur I = [0, 1] qui donnent la meme image de C'
C) Trouver une courbe 3 d'efinie sur I = [0, 1] qui donnent la meme image mais cette fois B(0) =~(1)

D) Trouver une courbe A d'efinie sur / = [0,3] qui donnent la meme image

EXERCICE 2

Soit la courbe C : [0, 2r] — R? définie par C(t) = (e! cost.e!sint)

1) Determiner les points d'intersection de la courbe C avec le cercle D de centre 'origine et de rayon r
2) Calculer I'angle entre la courbe C et le cercle D

3) Calculer la longueur de la courbe C

EXERCICE 3

C:R - R3

t — (Rcost. Rsint,at) oug>Det R>0

Soit la courbe

1) Que représente géométriquement cette courbe ?

2) Déterminer une paramétrisation par abscisse curviligne

3) Calculer le repére de Frenet

4) Calculer la courbure k, de la courbe C en tout point. Que remarquez-vous 7
5) Calculer la torsion 7, de la courbe C en tout point. Que remarquez-vous ?

6) Calculer les limites lim, o k, et lim,_,p 74

EXERCICE 4

Soit la courbe C : R — R® définie par C(t) = (&', e, V2t)
1) Montrer que C est réguliére, et calculer le vecteur tangent unitaire Te(t)
2) Calculer la longueur L(C) de la courbe C entre les points C(o) et C(t)
3) Douner le paramétrage par longueur d’arc ( abscisse curvilgne ) de C

4) Calculer la courbure k et la torsion 7 de C, puis le rapport %

5) Calculer les vecteurs N¢(t) et Be(t)
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